



КАРАР

РЕШЕНИЕ

14 апрель 2023 й.

№ 239

14 апреля 2023 г.

**Об экологическом состоянии окружающей среды и проблемах
сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных
отходов**

Руководствуясь Федеральным Законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом сельского поселения Буриказгановский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан, заслушав и обсудив информацию главы сельского поселения Буриказгановский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан Султанова Ф.Б. Совет сельского поселения Буриказгановский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан р е ш и л:

1. Информацию главы сельского поселения Буриказгановский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан Ф.Б.Султанова «Об экологическом состоянии окружающей среды и проблемах сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов» принять к сведению (прилагается).

2. Настоящее решение обнародовать в установленном порядке и разместить в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте сельского поселения Буриказгановский сельсовет муниципального района Стерлитамакский район Республики Башкортостан www.burikazgan.ru.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по развитию предпринимательства, земельным вопросам, благоустройству и экологии (Махмутов З.З.)

Глава сельского поселения



Верно _____ Богданова Ф.Р.
Управляющий делами
Администрации сельского поселения
Ф.Б.Султанов
Буриказгановский сельсовет муниципального района
Стерлитамакский район Республики Башкортостан

« 14 » апреля 20 23 г.

Информация об экологическом состоянии окружающей среды и проблемах сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов

Экологическое состояние окружающей среды и проблема сбора, вывоза, утилизации и переработки бытовых и промышленных отходов является на сегодняшний день одной из приоритетных проблем, обеспечивающих комфортные условия проживания граждан. Любой человек, приезжающий в сельское поселение, прежде всего, обращает внимание на чистоту и порядок. Проблема экологического состояния окружающей среды – это не только финансы, но и человеческий фактор. Казалось, что может быть проще, мы все жители одного сельского поселения, любим и хотим, чтобы в каждом населенном пункте было еще лучше, чище. Но, к сожалению, у каждого свои подходы к решению этого вопроса. Жизнедеятельность человека связана с появлением огромного количества разнообразных отходов. Твердые промышленные и бытовые отходы засоряют окружающую нас природу, а также являются источником поступления вредных химических, биологических препаратов в окружающую природную среду. Это создает определенную угрозу здоровью и жизни населения. Их вывоз, утилизация и переработка является экологической проблемой. На территории СП организована работа по сбору и вывозу ТКО: во всех селах построены контейнерные площадки, установлены контейнерные баки, два раза в неделю специализированной машиной производится вывоз ТКО. Всего построено 20 контейнерных площадок, дополнительно приобретено 44 контейнера для дуального сбора ТКО. Проблемой, в настоящее время является вывоз крупногабаритного мусора, который собирается на площадках, но она решается и эта проблема носит скорее, сезонный характер, т.к у ООО «Эко Сити» не хватает машин для вывоза такого мусора. У некоторых владельцев индивидуальных домов отсутствует сознание того, что мусор уже давно выбрасывают в контейнеры и вывозят специализированные организации, и они продолжают кидать мусор куда попало. Вследствие этого – в непосредственной близости от частного сектора – стихийно организуются несанкционированные свалки. Для «решения проблемы» жители используют овраги, обочины дорог, лесные массивы, прибрежные зоны водоемов и так далее. Это приводит не просто к захламлению территории, но и к ее антисанитарному состоянию и ухудшению экологической обстановки в целом. С учетом изложенного, Администрация сельского поселения собственными силами должна убирать мусор с таких стихийных свалок, либо ликвидировать эти свалки. А также

должна нести бремя расходов по уборке территории от мусора, не допуская ухудшения экологической обстановки в своей местности. В 2016 году в СП были установлены экобоксы для сбора ртутьсодержащих ламп, батареек и градусников. Транспортирование ртутных приборов утратившим потребительские свойства осуществляется компанией ООО «Экосервис» на оборудованном автотранспорте не реже чем 1 раз в квартал, либо по заявке администрации сельского поселения. Любой гражданин сельского поселения в любое время может воспользоваться этой бесплатной услугой. В соответствии с планом мероприятий поэтапной ликвидации и рекультивации объектов несанкционированного размещения отходов на территории сельского поселения проводились работы по ликвидации несанкционированных свалок. Так же как велась работа по уборке, вырубке деревьев, вывозу мусора, в течение лета регулярно производился обкос дорог, территорий учреждений, улиц, кладбищ. В прошедшем году было организовано 12 субботников с участием жителей сельского поселения по уборке и очистке территорий, кладбищ, прополке цветников, высадке хвойных деревьев, покраске заборов, очистке берегов пруда в с.Буриказганово. К сожалению, многие люди неохотно принимают участие в таких мероприятиях или вообще не принимают. Из средств местного бюджета на благоустройство территории сельского поселения было потрачено более 4 млн. рублей.

В августе 2022 года Министерство природопользования и экологии РБ провело плановую выездную проверку в отношении Администрации сельского поселения. Предметом настоящей проверки являлось – соблюдение обязательных требований и требований, установленных муниципальными правовыми актами в отношении сохранения плодородного слоя почвы на используемом нами карьере. Был наложен штраф и вынесено предписание по устранению нарушения. В настоящий момент была проведена большая работа по внесению изменений в генплан сельского поселения.

Целью для улучшения экологического состояния окружающей среды в дальнейшем является: - повышение уровня благоустройства территории сельского поселения для обеспечения благоприятных условий проживания населения; - дальнейшая организация сбора и вывоза ТКО; - ликвидация несанкционированных свалок на территории сельского поселения; - озеленение населенных пунктов, приобретение и посадка саженцев деревьев, кустарников, цветов; - обеспечение содержания, чистоты и порядка улиц и дорог, улучшение внешнего облика сельского поселения; - в качестве благоустройства береговой полосы водных объектов общего пользования

произвести очистку берегов прудов, реки «Асава». Проблема утилизации отходов решаема. Конечно, каждый житель сельского поселения должен начинать борьбу с себя. Но всё же сознание людей должно быть обязательно подкреплено мерами, принятыми Администрацией сельского поселения. Только комплексный подход может свести к минимуму проблемы экологического состояния окружающей среды.